

## ШЕСТЬДЕСЯТ СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТСКОГО СОБРАНИЯ СОЮЗА БЕЛАРУСИ И РОССИИ

12 декабря 2024 года, Москва



Перед началом заседания традиционно прозвучали гимны.

# ДРУЗЬЯ, ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ

**Максим ЧИЖИКОВ,  
Михаил ПАНЮКОВ**

**Вызовы, санкции еще больше сплотили Россию и Беларусь, мы стали только сильнее.**

### ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ

12.12 - такие красивые даты обычно любят нумерологи и молодожены, считая, что заключенный в этот день брак будет особенно крепким. Союзный договор России и Беларуси, которому в этом году исполнилось 25 лет, думаю, и с этих позиций крайне удачный, отметили ведь уже «серебряный юбилей».

- Решение принималось в очень непростое время. Но сегодня правильность выбранного тогда пути очевидна, - заявил участник 67-й сессии Парламентского Собрания его председатель Вячеслав Володин.

12 декабря сошлись словно звезды еще несколько памятных дат - это и День Конституции в России, а еще 31 год назад в этот день прошли первые выборы в Федеральное Собрание РФ, о чем тоже напомнил Вячеслав Володин как спикер Госдумы.

Сессию принимал Дом Союзов, бывшее Благородное собрание, - атмосфера в нем была не такая официальная, как, например, в здании Госдумы, скорее семейная, когда друзья и

единомышленники собираются вместе за круглым столом.

По словам Председателя ПС, «вызовы, санкции, противодействие развитию наших государств нас еще больше сплотили. Мы стали сильнее».

- Поэтому, когда речь идет о парламентском измерении, нам, со своей стороны, надо постараться сделать все, чтобы мы внесли свой вклад в развитие отношений: находили новые формы сотрудничества, выработывали решения, которых ждут от нас люди, - и делать все, зависящее от Парламента Союза Беларуси и России, для реализации задач, поставленных президентами, - отметил Вячеслав Володин.

- Несмотря на колоссальное внешнее давление, Союзное государство демонстрирует всему миру свою мощь, силу, состоятельность и конкурентоспособность и служит примером сотрудничества, - добавил первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Игорь Сергеенко.

Он констатировал, что за 25 лет, прошедших с момента подписания Союзного договора, сделано немало. Но это не повод останавливаться. По его мнению, союзным парламентариям целесообразно также продолжить работу по подготовке модельных законодательных актов, осуществлять долгосрочное планирование, выработать общие

подходы к обеспечению продовольственной безопасности и рациональному импортозамещению.

### ПЯТНАДЦАТЬ ПЛЮС

Бюджет увеличивается уже второй год подряд.

Декабрьская сессия - время утвердить союзный бюджет на следующий год. Он составит 7,328 миллиарда рублей.

- На будущий год происходит увеличение взносов России и Беларуси на 15,3 процента. Это результат совместной работы, - констатировал Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев.

Он также отметил, что увеличение бюджета происходит два года подряд:

- В прошедшем году общий взнос сторон увеличился на 38 процентов. Мне кажется, что это очень добрый знак. И не только потому, что подтверждается заинтересованность Беларуси и России в совместной работе, это показатель результативности программ, проектов и мероприятий, которые формируют реальную отдачу у гражданского общества каждой из сторон.

В этом, по его словам, заслуга парламентариев. Если раньше запустить новую программу или проект было столь же долго и непросто, как старое авто на морозе, то теперь процесс буквально летит.

- Сейчас программа не может разрабатываться более года, как и проект. При этом программа должна укладываться в сумму два миллиарда рублей, проект - в пятьсот миллионов рублей. Безусловно, такой подход поможет росту числа программ и проектов, - заявил Дмитрий Мезенцев.

### ЩЕДРАЯ КУБЫШКА

Уже в декабре, например, ожидается утверждение Советом Министров СНГ новой программы «Союз-Биомембраны». В 2025 году продолжится реализация проекта Союзного государства по капитальному ремонту, реставрации и музеефикации мемориального комплекса «Брестская крепость» и строительство второй очереди монумента на Курской дуге.

При этом сто миллионов российских рублей выделено на создание экспозиции музея на территории мемориального комплекса «Буйничское поле» - это уже была просьба белорусской стороны.

- Более того, я не исключаю, что с учетом формирующегося профицита мы можем увеличить сумму на этот проект еще на пятьдесят миллионов рублей, - уточнил Дмитрий Мезенцев.

Никто не был против.

Растет число и других ме-

роприятий в сфере образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики, гражданско-патриотического воспитания и информационного обеспечения.

Среди них - лечение граждан России и Беларуси протонной терапией, «Организация лечения и оздоровления детей из районов, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС», «Организация санаторно-курортного лечения ветеранов войны и участников боевых действий», акция «Поезд Памяти», Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», «Союзное государство на Купалье».

На семь мероприятий деньги из союзной кубышки выделят впервые. Это, в частности, патриотический форум Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, фестиваль «Если тебе кижеватовец имя» и слет студенческих отрядов Союзного государства. Профинансирует СНГ также Международный фестиваль народной песни «Добровидение» и Минский кинофестиваль. При этом наиболее значимые предложения и запросы от комиссий Парламентского Собрания не отложат в долгий ящик, а включат в проект бюджета на 2026 год. Только не стоит медлить. Новый бюджет начнут верстать уже через пару месяцев - и глазом моргнуть не успеешь.

**Привычного профицита на этот раз не будет.**

Расходы бюджета на 2025 год в итоге составят 6,9 миллиарда рублей. Больше восьмидесяти процентов суммы пойдет на программы и мероприятия. И привычного в последние годы профицита не будет. Он полностью уйдет на финансирование новых программ и проектов - на этом в свое время настаивал Вячеслав Володин.

**Председатель Комиссии Парла-**

## ТРАТИТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

**ментского Собрания по бюджету, налогам и финансовому рынку Виктор Селиверстов** позитивно оценил этот факт.

- На 2025 год больше средств нет. Объем желаний превышает объем наших возможностей, - отметил он.

Увеличить поступления в бюджет можно в первую очередь деньгами от реализации программ и проектов, которые создают имущество Союзного государства.

## ЖЕЛАНИЯ И ВОЗМОЖНОСТИ

Сейчас решением Высшего Госсовета обязанность по ведению реестра учета собственности СНГ возложена на Постоянный Комитет.

- Это решение принято впервые, и впервые мы на самом деле по-хозяйски подходим к тому, что создается за счет союзных средств. Это сложная работа, и не раз и аудиторы, и представители Комитета Госконтроля Республики Беларусь говорили о том, что не всегда реальная коммерциа-

лизация работы программ Союзного государства, прежде всего в сфере космоса, дает отдачу «народному хозяйству», - отметил Госсекретарь Союзного государства.

**Заместитель председателя Комитета Госконтроля Беларуси Андрей Лобович**, в свою очередь, подчеркнул, что неналоговые доходы в 2025 году уменьшились, «что говорит о более планомерном и качественном исполнении бюджета».